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Odpowiedź na interpelację Posła Patryka Gabriela oraz grupy Posłów dot. środków 
będących w dyspozycji Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i  Gospodarki 
Wodnej (dalej: NFOŚiGW), K10INT12856

Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr K10INT12856 Posła Patryka Gabriela oraz Grupy Posłów 
przekazuję odpowiedź w zakresie kompetencji Ministra Klimatu i Środowiska.

Poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane pytania, przygotowane na podstawie 
informacji otrzymanych z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej (dalej: NFOŚiGW lub Fundusz).

1. Jakie środki własne znajdują się na rachunkach NFOŚiGW na dzień otrzymania niniejszego 
pisma, nieprzyporządkowane do żadnych programów oraz niezabezpieczające żadnych umów 
dofinansowania? 

Wskutek podjętych zobowiązań wszystkie posiadane środki są przyporządkowane do 
programów priorytetowych NFOŚiGW. 

2. Jakie środki własne NFOŚiGW na dzień otrzymania niniejszego pisma są przyporządkowane 
do programów oraz zabezpieczające umowy dofinansowania? 

Wszystkie środki NFOŚiGW są przyporządkowane do programów priorytetowych. Na 
koniec września NFOŚiGW posiadał: 25 901 095,2 tys. zł. 

3. Jakie środki w 2024 roku otrzymały poszczególne WFOŚiGW od NFOŚiGW w ramach tzw. 
„pomocy technicznej” na obsługę programu Czyste Powietrze? 

Odpowiedź na przedmiotowe pytanie zawiera poniższa tabela:

WFOŚiGW
Wypłaty środków z NFOŚiGW do WFOŚiGW w 2024 r. na pomoc 

techniczną dla wfośigw i gmin [tys. zł] 

Białystok -1 288
Gdańsk -566
Katowice 825
Kielce 184
Kraków 9 883



Lublin 5 942
Łódź 882
Olsztyn 148
Opole -1 667
Poznań 3 411
Rzeszów 5 051
Szczecin 86
Toruń -969
Warszawa -2 896
Wrocław 541
Zielona Góra 1 628
Razem                                                        21 195 

 Ujemne kwoty oznaczają zwroty. Jeżeli WFOŚiGW dokonały zwrotów ze środków otrzymanych w poprzednich latach to 
pojawia się wartość ujemna.

4. Z czego wynikają opóźnienia w dopłatach dla obywateli korzystających ze wsparcia do 
zakupu samochodów elektrycznych? 

W procesie weryfikacji wniosków występują przesunięcia czasowe. Po ich 
zidentyfikowaniu zwiększono zasoby kadrowe komórki merytorycznej NFOŚiGW 
odpowiedzialnej za ocenę wniosków o dofinansowanie w ramach programu „NaszEauto”. 
NFOŚiGW dokłada wszelkich starań, aby każdy etap realizacji naborów przebiegał 
możliwie sprawnie i bez zbędnych wydłużeń.

Przesunięcia czasowe wynikają z dwóch głównych czynników:

1) zakończenie programu „Mój Elektryk” – zespół merytoryczny NFOŚiGW najpierw 
finalizował procedowanie wniosków w ramach programu „Mój Elektryk”, który 
zakończył się 31 stycznia 2025 r., podczas gdy nabór w programie „NaszEauto” 
rozpoczął się już 3 lutego 2025 r. Krótkie odstępy czasowe między programami 
wpłynęły na dostępność zasobów w pierwszej fazie nowego naboru.

2) proces pozyskiwania zabezpieczeń od Wnioskodawców – przesunięcia wynikają 
również z konieczności uzyskania prawidłowych dokumentów zabezpieczających 
umowę, co jest niezależne od NFOŚiGW. Po otrzymaniu kompletnych i zgodnych 
z umową dokumentów, NFOŚiGW niezwłocznie wprowadza zlecenie wypłaty do 
Polskiego Funduszu Rozwoju. Sama wypłata trwa do dwóch tygodni od momentu 
wprowadzenia zlecenia. 

Dodatkowo, na przebieg procesu wpływ mają również działania beneficjentów – zarówno 
w zakresie składania korekt wniosków, jak i przekazywania dokumentów dotyczących 
zabezpieczenia umowy, co warunkuje termin wypłaty dofinansowania. 

Z wyrazami szacunku

Krzysztof Bolesta
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Do wiadomości
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